Отчет по мониторингу в подготовительной группе «Ласточки» МК ДОУ «Гебелек» общеразвивающего вида с. Халимбекаул
на 2017-2018гг.
Воспитатели:  Абдусаламова Н.И., Ирасханова З.И.
Списочный состав группы Ласточки на начало учебного года составлял 26 детей. На конец учебного года 25 детей: 12 мальчиков и 13 девочек. Из них 15 детей из многодетных семей, 1 ребенок из неполной семьи, воспитывается матерью.
Оценка уровня развития.
1 бал – большинство компонентов недостаточно развиты.
2 балла – отдельные компоненты не развиты.
3 балла – соответствуют возрасту.
4 балла – высокий уровень.
Основные показатели по всем видам деятельности группы «Ласточки» объединены в таблицы. (Таблицы прилагаются к отчету)
Сравнительный анализ результатов мониторинга в начале и в конце учебного года показывают рост усвоения программного материала, то есть прослеживается динамика развития ребенка по всем видам деятельности. В основном показатели выполнения примерной общеобразовательной программы ДО «От рождения до школы» под редакцией Н.Е Вераксы, Т.С Комаровой, и М.А. Васильевой находятся в пределах высокого и среднего уровня. Это означает применение в педагогической практике рабочей программы благотворно сказывается на результатах итогового мониторинга. По итогом мониторинга можно сделать следующие выводы о том, что по «Развитию речи» в начале учебного года 1 ребенок имеет низкий уровень развития, причиной этого является проблемы логопедического характера. Родителям этого ребенка было рекомендовано обратиться специалистам – логопеду. И был поставлен диагноз общее недоразвитие речи. К концу учебного года результаты диагностики по разделу «Речевое развитие» значительно повысились. Дети пересказывают небольшие произведения . Умеют составлять по плану и образцу рассказы о предмете. Могут составлять рассказы по сюжетной картине. В речи употребляют антонимы, синонимы. Некоторые дети употребляют в речи сложные предложения разных видов. Основная часть детей умеют различать понятия «звук», «слог», «слово», «предложения». Могут называть в последовательности слова в предложении слоги, звуки в словах. Дети к концу учебного года умеют находить слова в предложении с заданным звуком, определяют место звука в слове. Различают жанры литературных произведений, называют любимые сказки, знают наизусть 2-3 стихотворения. У детей значительно активизировался словарный запас в обыденной жизни, речь стало эмоциональной, яркой. Дети использует речи пословицы, скороговорки, стишки, прибаутки. 
И так в начале года по развитию речи были такие результаты:
1 бал набрал один ребенок – это 4 %.
2 балла набрали 5 детей – это 19 %.
3 балла набрали 20 детей – это 77 %.
К концу года эти результаты значительно повысились.                                           
2 балла набрал 1 ребенок –  это 4%.  
3 балла набрали 19 детей – это 76 %,
4 балла набрали 5 детей – это 20 %.

Мониторинг в гр. «Ласточки» по ФЭМП
По итогам мониторинга по формированию элементарных математических представлений на начало года мы получили следующие результаты.                        Детей набравших 1 бал не было
2 балла набрал 1 ребенок – это 4 %.  
3 балла набрали 17 детей – это 65 %,
4 балла набрали 8 детей – 31 %. 
 Ребёнок , набравший 2 балла правильно определяет количество предметов на основе счёта, уменьшает и увеличивает число на единицу, но допускает ошибки, соотносит количество предметов с цифрой. Ошибается при определении места числа среди других чисел.
Выделяет свойства предметов (двух-трёх), определяет наличие, отсутствие признака.
Путается в определении временных и пространственных отношений.
Выполняет действия в заданной последовательности.
В деятельности пользуется образцами, инициативы и творчества не проявляет.
Затрудняется в речевом выражении своих мыслей, действий.
К концу года результаты мониторинга значительно повысились:
Соответствует возрасту (3балла) набрали -7 детей
Высокий уровень развития  (4 балла) набрали 18 детей.

Большинство детей набравшие 3 и 4 балла заинтересованы  познавательной деятельностью. Они умеют считать прямой и обратный счет в пределах первой десятки; знают цифры и соотношение их с количеством предметов. Могут составлять число из единиц и из двух меньших чисел. Называют предыдущее и последующие числа. Умеют составлять и решать простейшие задачи на сложение и вычитание, делят круг и квадрат на две и на четыре части и называют эти части. Измеряют длину (ширину, высоту) с помощью условной мерки. Спокойно ориентируются на листе бумаги в клетку. Дети называют последовательно времена года, месяцы, дни недели. Умеют определять время по часам. Могут действовать по схеме. Знают, как образуется числа второго десятка. 
[bookmark: _GoBack]Очевиден положительный результат проделанной работы: знания детей прочные, они способны применять их в повседневной жизни. Данные результаты являются достаточно хорошим показателем общей готовности детей к обучению в школе.
                 
